

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 39-й

Четверг, 27 января 1977 года

12 [4118]

Цена 2 коп.

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

Бюро Ижморского райкома КПСС, исполнком районного Совета депутатов трудящихся, президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок рассмотрели итоги социалистического соревнования среди колхозов и совхозов района за повышение эффективности производства и качества работы и успешное выполнение народнохозяйственного плана за 1976 год.

В связи с тем, что хозяйства района условия социалистического соревнования не выполнили, присвоенные места по итогам года решено не присуждать.

Отмечена положительная работа колхоза имени Жданова (председатель колхоза А. К. Батаев, секретарь партбюро С. Е. Дюков, председатель профкома А. А. Воробьев), выполнившего план продажи государству молока на 115 процентов и мяса на 110 процентов, совхоза «Симбирский» (директор совхоза А. П. Игнатьев, секретарь парткома В. Т. Дараев, председатель рабочкома В. К. Попков), выполнившего план продажи государству молока на 104 и мяса на 174 процента.

За высокие производственные показатели в социалистическом соревновании награждены Почетными грамотами райкома КПСС, исполнкома районного Совета, райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Каперский Александр Александрович — скотник совхоза «Троицкий»;

Пученков Иван Сидорович — скотник совхоза «Троицкий»;

Андреева Зинаида Максимовна — доярка совхоза «Ижморский»;

Кичигин Федор Константинович — скотник совхоза «Симбирский»;

Леонов Анатолий Васильевич — тракторист совхоза «Новославянский»;

Щербинин Иван Федорович — тракторист совхоза «Святославский»;

Гладышев Иван Николаевич — скотник откормсовхоза «Красный Яр»;

Шапов Василий Дмитриевич — механизатор колхоза имени Жданова;

Бедрина Александра Алексеевна — доярка колхоза «Прогресс»;

Нечепуренко Василий Дмитриевич — механизатор колхоза имени Ленина;

Юсупов Насибулла Фахтулович — машинист зерноочистительных машин колхоза «Азат Себер»;

Леханова Тамара Ивановна — доярка колхоза «Красный птиловец»;

Парфенов Иван Родионович

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОРЕВНОВАНИЕ РАЙОНОВ

В первой колонке — показатели Ижморского района, во второй — Янского (показатели на 1 января 1977 года).	
Надой молока на корову	1861 2281
Среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота	200 364
Среднесуточный привес свиней	250 215
Выход телят на 100 коров	70 78
Процент выполнения плана продажи государству продуктов животноводства:	
молока	97,0 109,6
мяса	85 111,7
Товарность молока	84,0 89,9
Процент выполнения плана выходного поголовья на 1 января 1977 года:	
крупного рогатого скота	101 104,1
свиней	119 129,5

РАБОТАЮТ ПО-УДАРНОМУ

Более 15 лет — таков механизаторский стаж у Петра Прокопьевича Чекмарева из колхоза «Красный птиловец».

Неплохими трудовыми показателями встретил комбайнер, второй год — десятый пятилетки. Он выдал из бункера свыше 4500 центнеров зерна, является ударником девятой пятилетки.

И сейчас Петр Прокопьевич работает по-ударному. На тракторе подвозит к ферме корма.

Коммунист Григорий Ефимович Немыкин давно работает в животноводстве. Он скотник дойного гурта. Годовой надой молока от коровы в его бригаде составил 2078 килограммов. И его заслуга в этом немалая.

На пынешнем районном собрании актива партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций чествовали многих передовиков сельскохозяйственного производства, в их числе и добросовестных колхозников П. Н. Чекмарева и Г. Е. Немыкина.

(Наш корр.)

НОВЫЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

Указом Президиума Верховного Совета СССР установлен праздник «День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения». Он будет отмечаться ежегодно в третье воскресение марта.

(ТАСС)

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По сведениям управления сельского хозяйства райисполкома, за последние 10 дней января производительность дойного стада несколько увеличилась. Если по району в середине января надой составлял 2,8 килограмма в день, то 25 января — 3,1 килограмма. Увеличилась продуктивность коров в колхозе имени Ленина, в совхозах «Ижморский», «Троицкий», «Симбирский».

В районе по-прежнему очень низкая товарность молока. Особенно мало продукции сдается молочным заводам за последнее время колхозами «Красный птиловец», «Азат Себер», «Прогресс», совхозом «Святославский». Здесь до 30 и более процентов молока идет на хозяйствственные нужды.

Кончается январь — месяц смотра-конкурса по санитарному состоянию ферм и качеству молока. Если в первой половине января

ПОДДЕРЖИВАЕМ, ОДОБРЯЕМ!

Горячим одобрением и новым трудовым подъемом встретили труженики нашего района письмо Центрального Комитета КПСС и постановление о Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы. Во всех совхозах, колхозах и промышленных предприятиях района проводятся собрания, на которых рабочие и колхозники обсуждают этот важный документ, принимают повышенные социалистические обязательства.

Недавно такое собрание проходило в Воскресенском отделении совхоза «Троицкий». С информацией на собрании выступил секретарь партийного комитета совхоза М. И. Дузенко. В обсуждении письма ЦК КПСС и постановления о Всесоюзном социалистическом соревновании приняли участие все труженики отделения. Они говорили о самых наболевших проблемах, об изысканиях новых резервов в полеводстве и животноводстве. Так, бригадир-полевод Ф. Н. Колесов в своем выступлении затронул вопрос об улучшении кормовой базы хозяйства и ее сохранении поголовья крупного рогатого скота. Электрик П. М. Глухов и слесарь-наладчик Н. Я. Ермаков говорили о готовности отделения к весенне-полевым работам. В частности, Н. Я. Ермаков отметил, что ремонт техники будет закончен как и принято в социалистических обязательствах к 1 марта текущего года.

На этом же собрании делятся и механизаторы отделения приняли новые повышенные социалистические обязательства на 1977 год.

Такие собрания проводились во всех отделениях совхоза «Троицкий». На них в соответствии с задачами, поставленными ЦК КПСС, Советом Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, были подведены итоги минувшего года и принятые повышенные социалистические обязательства на текущий. На этих же собраниях были заключены договоры о соревновании между отделениями совхоза. Так, Троицкое отделение вызвало на соревнование Воскресенское, Листянское будет соревноваться с Ломачевским.

Обсуждения важных документов ЦК нашей партии проводились в колLECTивах водителей автогаража и ремонтников совхозной мастерской. Здесь также были подведены итоги минувшего года и взяты повышенные обязательства на 1977 год.

Вся проводимая в совхозе работа была отражена средствами наглядной агитации. После принятия новых социалистических обязательств должным образом были оформлены красные уголки всех отделений. Здесь каждый может видеть как свои личные обязательства на второй год пятилетки, так и обязательства по совхозу в целом.

В. ЗВЯГИН.

«Кр. птиловец»	3,6 + 1,1	41
«Азат Себер»	3,5 + 1,2	76
И имени Ленина	3,1 + 1,3	83
И имени Жданова	3,0 — 1,0	82
«Прогресс»	2,1 — 1,7	75
По колхозам	3,1 + 0,2	72
«Троицкий»	3,8 — 0,4	85
«Симбирский»	3,3 + 1,4	88
«Святославский»	3,5 — 0,2	45
«Ижморский»	2,9 — 0,7	81
По совхозам	3,4 — 0,3	74
«Новославянский»	1,5 + 0,3	100
По району	3,1 —	74

ИЗВЕЩЕНИЕ

4 февраля 1977 года в 12 часов дня в зале заседаний райисполкома созывается XI сессия районного Совета депутатов трудящихся 15 созыва с повесткой дня:

Отчет исполкома районного Совета депутатов трудящихся.

Как сообщалось, 22 января состоялось собрание актива партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций совместно с представителями коллективов трудящихся района, на котором обсуждался вопрос «О задачах партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций по выполнению постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всеобщем социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки и социалистических обязательств трудящихся района на 1977 год».

С докладом выступил председатель исполнкома райсовета А. Х. Ларинов.

Ниже публикуются материалы с собрания.

Из доклада А. Х. Ларинова

— Наша страна вступила во второй год десятой пятилетки, — говорит докладчик, — и уверенно продолжает свое победное шествие по пути к коммунизму, начертанному ленинской партией. Успешное осуществление исторических задач ХХV съезда КПСС, ставшие для миллионов тружеников внутренней потребности, гигантский подъем социальной деятельности народа в первом году пятилетки, новоделенная практика вновь и вновь убеждают в глубокой обоснованности партийных решений.

Более всего значение для реализации программных задач и установок съезда имеет октябрьский Пленум ЦК КПСС. В речи Брешина Л. И., на Пленуме ЦК КПСС дана принципиальная политическая оценка пятилетнему плану и перспективам 1977 года, очерченные решающие участки работы, выделены узловые проблемы пятилетки, раскрыты пути дальнейшей реализации решений съезда.

Новым свидетельством работы партии и правительства об интересах миллионов советских семей служит снижение с 5 января 1977 года государственных цен от 5 до 25 процентов на ряд проммощенных товаров широкого потребления.

Осуществление курса партии на последовательный рост народного благосостояния значительной степени связано с общегосударственными мероприятиями по повышению и совершенствованию системы заработной платы трудящихся. С глубоким удовлетворением и чувством искренней благодарности встретили советские люди Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о повышении минимальной заработной платы рабочим и служащим с одновременным увеличением ставок в окладах средневиноградников пунктах. Коллективы районного объединения «Сельхозтехника» перевыполнили из года в год производственную программу по всем показателям.

Значительно лучше работают коллективы районного объединения «Сельхозтехника» хлебопекарного пункта. Коллективы районного объединения «Сельхозтехника» перевыполнили из года в год производственную программу по всем показателям.

Надо отметить большую организаторскую работу межколхозной строительной организации (т. Сенаторов).

В 1976 году введено машинистов: поменей КРС—на 920 голов, зернокладов—на 16800 тонн, зерносушлок—5 на 100 тонн в час, автогаражей 2 на 56 автомобилей, кроликфермы на 400 кроликов, машинный двор 2 скважины, отремонтированы 1500 голов, школа на 320 мест, столовая на 50 мест, универсмаг на 128 рабочих мест школы искусств, 3 клуба и другие объекты.

План реализации бытовых услуг в целом по району выполнен на 87 процентов, в том числе комбинатом бытового обслуживания на 87,1 процента. И несмотря на то, что темпы роста услуг предоставляемых комбинатом, к уровню 1975 года значительно возвелись (11,2 процента), услуги на одного сельского жителя далеки от среднеобластных показателей. Причиной тому является прежде всего недостаток рабочих площадей в

районе.

Многое предстоит сделать в районе и по улучшению коммунального обслуживания населения. Не всегда удовлетворяет работа гостиницы, прачечной, снабжение населения водой и электроэнергией.

Большое внимание в прошедшем году уделялось вопросам благоустройства. Построено и отремонтировано около 6 км тротуаров, построено более 8 км линий уличного освещения, разсанено около 20 тыс. штук деревьев и кустарников, построено и заменено более 21 тыс. погонных метров штакетных оград, газифицировано 247 квартир и т. д. Построено и сдано в эксплуатацию 4,6 тыс. кв. метров жилья.

Успешно справилось с производственной программой линейное управление автодорог. На строительстве, ремонте и содержании дорог, освоено более 800 тыс. рублей, в том числе половина этих средств израсходо-

ана на

ремонт

дорог

и

ТЕЛЕВИДЕНИЕ НА СЛУЖБЕ ЖИВОТНОВОДСТВА



БЕЛОРУССКАЯ ССР. 12700 центнеров свинины дал государству в минувшем году совхоз имени В. И. Ульянова, значительно перевыполнив годовые задания. Такие показатели—результат профессионального мастерства животноводства, высокой механизации и автоматизации трудоемких процессов.

На фермах первой очереди комплекса, где содержится 12 тысяч свиней, успешно применяется промышленное телевидение. С пульта управления операторы имеют возможность видеть каждый участок животноводческих помещений и корректировать заданную программу.

Сейчас готовится к вводу в эксплуатацию вторая очередь—на 10 тысяч животных. Если сейчас на откорме свиней заняты восемь операторов, то на новых фермах за счет полной автоматизации производства почти с таким же объемом работ будут справляться четыре человека.

На снимках: на главном пульте управления комплексом инженер по обслуживанию радио-телеизационной аппаратуры Михаил Скребло (справа) и оператор Валентин Третьяк; оператор Владимир Суфранович в кормоцехе.

(Фотохроника ТАСС).



ОБЗОР НОВИНКИ ЛИТЕРАТУРЫ

Основные события романа Иванова-Паймена В. З. «Мост» (перевод с чувашского. Издательство «Современник», 1976 года) происходят в годы гражданской войны в двух селах—чувашском Чулзирме и русском Заречье. В борьбе за Советскую власть и русские и чуваши постигают истину настоящей дружбы; и мост, который разделял их села и служил мостом раздора и распри, становится символом братского единства людей разных национальностей.

Роман В. Иванова-Паймена удостоен Государственной премии Чувашской АССР им. Константина Иванова.

В серии «Новинки «Современника» вышла книга Сальникова П. Г. «Луга поют». Повести и рассказы. В свою книгу тульский писатель Петр Сальников включил произведения последних лет. Они разнообразны по тематике, но объединены горячей любовью к родной земле, к людям труда, к русскому солдату. В рассказе «Луга поют» воссоздаются события гражданской войны, передана страстная и неодолимая тяга народа к прекрасному.

Подлинной любовью к человеку проникнута «Повесть о солдатской беде», рассказывающая о нелегком пути солдата Евдокимова, воспитавшего четырех сирот. Повесть «Братун» посвящена Великой Отечественной войне.

В библиотечной серии вышла в свет книга повестей Василя Быкова «Дожить до рассвета», «Обелиск». Издательство «Советский писатель», 1976 год.

В этих повестях белорусский писатель Василь Быков продолжает художественно разрабатывать тему войны, героизма и

мужества советских людей. Писатель изображает своих героев в наиболее острых драматических ситуациях, в момент величайшего физического и нравственного напряжения. В повести «Дожить до рассвета» рассказывается о действиях советских воинов-разведчиков в тылу врага. Повесть «Обелиск», событий которой происходят в оккупированной фашистами белорусской деревне, еще раз напоминает о тех, кто отдал свою жизнь за свободу Родины.

Повести Быкова ставят перед читателями глубокие нравственные проблемы, и в каждой из них звучит гимн советскому человеку—человеку нового времени, новой морали. Герои Быкова—молодые защитники советской Отчизны, погибли, сделав самый трудный в своей жизни выбор: смерть, за которой стоит наивысшая правда жизни. О таких людях сложены бессмертные строки:

«Так мы смертью своей
Попираем на веки смерть!»
Авдеенко А. О. «Вся красота
человечества», «Слово о войне и
мире» (Дилогия), выпущено
«Воениздатом» в 1976 году.

Автор широко известных произведений «Я люблю», «Черные колокола», «Над Тиссой» и других в своей новой дилогии раскрывает глубинную связь ратных и трудовых дел советского человека, вдохновленного высокими коммунистическими идеалами. Герои первой части дилогии—солдаты и офицеры, труженики войны, вышедшие из рядов рабочего класса, которых автор, будучи военным корреспондентом, встречал на победных дорогах от Ленинграда до покоренного Берлина. Вторая часть посвящена флагману черной металлургии—Магнитке, ее могучему рабочему коллективу, ставшему своим огромным вкладом в дело разгрома фашизма, своей трудовой доблести и честности. В дилогии прослеживаются конкретные судьбы тех, кто плавил металл и кто обрушивал его на ненавистного врача.

В серии «Военные мемуары» вышла книга Катукова М. Е. «На острье главного удара». «Воениздат», 1976 год.

Осень 1941 года. Вражеские танки рвутся к Москве. Но решающий момент в числе других соединений им преграждает путь четвертая танковая бригада. Ее люди, проявляя чудеса храбрости, не только выстояли под натиском превосходящих сил противника, но и нанесли ему большой урон. Здесь, под Москвой, и зародилась советская танковая гвардия: четвертая бригада была переименована в Первую гвардейскую. Неувядаемой славой покрыли себя гвардейцы-танкисты в боях на Курской дуге, на землях Украины и Польши, при форсировании Днестра, Вислы, Одера, на берегах Балтики, при штурме Берлина.

(Окончание следует).

Когда правда с тобой—принимай любой бой.

Дело благородное — беречь добро народное.

Иная присказка к воровству близко.

Береги народную копейку — она вернется в твою семейству.

Долго строится — стоимость утройится.

За хищение нет прощения.

Там мошенник на виду, где расход не по труду.

Не разводи барства за счет государства.

Илула разоблачили — честным жизнью обличили.

Хочется пожелать этим принципам широкого бытования, ибо чем больше людей будет руководствоваться ими в своей практической деятельности, тем счастливее и радостнее будет наша жизнь.

В. ГРАЧЕВ,
фольклорист,
член Всесоюзного общества
«Знание».

г. Москва.



Имя советской балерины Надежды Павловой широко известно в нашей стране и далеко за ее пределами.

Исклучительное дарование и огромная работоспособность принесли успех Наде еще до того, как она стала профессиональной актрисой.

1972 год. На Всесоюзном конкурсе артистов балета ученица шестого класса Пермского хореографического училища удостоена золотой медали.

1973 год. Надежда Павлова—обладательница Гран При Большого театра, победительница Второго международного конкурса артистов балета в Москве.

После окончания училища — Пермский академический театр оперы и балета, а год назад Надежда Павлова вошла в прославленную балетную труппу Большого театра Союза ССР.

Дебют на сцене Большого театра — Жизель, в одноименном балете Адана. И вновь огромный успех. Затем она танцевала заглавные партии в «Щелкунчике» и в балете «Любовь за любовь». А недавно с огромным успехом прошло еще одно выступление балерины в Большом театре. Надя — блестательная Китри в «Дон Кихоте» Минкуса.

Надежда Павлова — лауреат премии Ленинского комсомола 1976 года.

НА СНИМКЕ: партию Китри в балете Минкуса «Дон Кихот» исполняет Надежда Павлова.

(Фотохроника ТАСС)

Зам. редактора
А. А. ПАКУЛИН

ИЖМОРСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»
требуются на постоянную работу рабочие следующих специальностей: электрослесари по силовому оборудованию, слесари по ремонту тракторов, мастера-наладчики по обслуживанию тракторов К-700, слесари по обслуживанию тракторов К-700, шоферы-слесари, шоферы-газоэлектроварщики.

Рабочие ремонтной мастерской обеспечиваются квартирами в течение года.

Обращаться в отдел кадров, телефон № 0-94.

Заказ № 76.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря—2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиорганизатора—2-38; типографии—2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

**ЗАХОДИТЕ,
ПИШТЕ,
ЗВОНИТЕ.**

Ижморская районная типография Амкеро-Судженского полиграфо-объединения управления, издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л.

Тираж 3738